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. regijsko tekmovanje v znanju matematike 30. marec 2005
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

NALOGE ZA PRVI LETNIK

Pred teboj sta dva sklopa nalog. Naloge od 1 do 6 prvega sklopa resujes tako, da na tem listu izmed predlaganih
petih odgovorov izberes pravilnega in ga vpise§ v preglednico pod ustrezno zaporedno stevilko. Le en odgovor je
pravilen. Pravilni odgovor bo ovrednoten z dvema tockama, medtem ko ti bomo za vpisan nepravilni odgovor eno
tocko odsteli.

Naloge od 1 do 4 drugega sklopa resujes na prilozeni papir. Regitev vsake izmed teh nalog bo ocenjena z 0 do 6
tockami. Na liste, kjer bos reseval(a) naloge, se ne podpisuj, napisi le svojo sifro. Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in
pregledno.

Cas za redevanje je 90 minut.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.

A1|A2 A3 A4|A5| A6

I. DEL
A1l. Enacba 0,3 — +1+ = 3 ima resitev:
z 3
(A)x=-24 (B)z =3 (C)z=-3 (D)x =24 (E)z=0

A2. Pri pripravi zaganega lesa iz hlodovine je 8 % odpadka. Koliko kubi¢nih metrov zaganega
lesa dobimo iz 150 m?® hlodovine?

(A) 12 (B) 183 (C) 105 (D) 100 (E) 138
A3. Daljica ima eno krajisée v tocki (—2,1). Razpolovisce daljice je v tocki (0,—1). V kateri
tocki je drugo krajisce?

(E) V nobeni izmed navedenih.
A4. Vsota treh zaporednih sodih stevil je vedno:

(A) deljiva s 4 (B) liho stevilo (C) deljiva s 3

(D) veckratnik stevila 8 (E) deljiva z 8

Ab5. Katera izmed navedenih neenac¢b nima resitve?

(A)3z—1<5—3z B)2z—-1>%2z-1 (C)2z+4<3z+2
(D) 2r — 7 < V5 + 22 (E)z <=z
A6. Naj bo &2 = 4. Koliko je —?
(A)3 (B) 1 (C)5
(D) 3 (E) 3
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II. DEL

B1. Izracunajte najvecji skupni delitelj in najmanjsi skupni veckratnik Stevil 72 in 168. Pomagajte
si z razcepom na prafaktorje.

B2. Narisite mnozico tock (x,y) v ravnini, za katere je z = =3 in -2 <y < 2.

B3. Dane so tocke A(5,5), B(—2,4) in C(—1, —3). Izracunajte plos¢ino trikotnika ABC' in dolzino
njegove najkrajSe visine.

B4. Skréite izraz

1+1+a 1+1+a
1_3 1+a ) 1_3 1+a
1—3a 1—3a

Regijsko tekmovanje — 1. letnik (stran 2)



. regijsko tekmovanje v znanju matematike 30. marec 2005
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

NALOGE ZA DRUGI LETNIK

Pred teboj sta dva sklopa nalog. Naloge od 1 do 6 prvega sklopa resujes tako, da na tem listu izmed predlaganih
petih odgovorov izberes pravilnega in ga vpise§ v preglednico pod ustrezno zaporedno stevilko. Le en odgovor je
pravilen. Pravilni odgovor bo ovrednoten z dvema tockama, medtem ko ti bomo za vpisan nepravilni odgovor eno
tocko odsteli.

Naloge od 1 do 4 drugega sklopa resujes na prilozeni papir. Regitev vsake izmed teh nalog bo ocenjena z 0 do 6
tockami. Na liste, kjer bos reseval(a) naloge, se ne podpisuj, napisi le svojo sifro. Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in
pregledno.

Cas za redevanje je 90 minut.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.

A1|A2 A3 A4|A5| A6

I. DEL
A1l. Funkcija f(z) = 3z + 6 je pozitivna za:

(A)z >1 (B)z < -1 (C)z < -3 (D) x> —2 (E)z <0

A2. Premici, dani z enachama (m +2)z — 2y +1=01in 3 + % = 1, sta vzporedni. Koliko je m?

(A) -6 (B) - (C) -2 (D)0

(E) Premici nista vzporedni za nobeno vrednost m.

L
2

A3. Kateri veckotnik ima 12 diagonal ve¢ kot stranic?

(A) osemkotnik (B) devetkotnik (C) desetkotnik
(D) enajstkotnik (E) dvanajstkotnik

A4. Koliko meri kot « v trikotniku, ¢e je cosa = —%?
(A) 60° (B) 30° (C) 120° (D) 150° (E) 30/

A5. Vrednost izraza 97 - 875 — /161 — 7 je enaka:

(4)0 (B) -4 (€) Z — 42
(D) 5 (E) 31

A6. Vrednost izraza CFTE + (a* + %) je enaka:
(A)1 (B) 3 (C)a+b (D) 2

(E) ni¢ od navedenega
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II. DEL

B1. Zapisite linearno funkcijo, ki ima niclo 4, njen graf pa gre skozi preseciSce premic z enacbama
r—2y—9=0in2x4+y—3=0.

B2. Brez uporabe zepnega racunala izracunajte vrednost izraza

8 V/32-9-1/vV9—4- V16+4-\/V27T+5-1/ V31.

B3. Resite iracionalno enacbo a2 + 4 — 4z = 0.

B4. Izracunajte visino in kot a enakokrakega trapeza s podatki a = 15 cm, ¢ = 7 cm, b = d =

44/2 cm.

Regijsko tekmovanje — 2. letnik (stran 2)



. regijsko tekmovanje v znanju matematike 30. marec 2005
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

NALOGE ZA TRETJI LETNIK

Pred teboj sta dva sklopa nalog. Naloge od 1 do 6 prvega sklopa resujes tako, da na tem listu izmed predlaganih
petih odgovorov izbere$ pravilnega in ga vpise§ v preglednico pod ustrezno zaporedno §tevilko. Le en odgovor je
pravilen. Pravilni odgovor bo ovrednoten z dvema tockama, medtem ko ti bomo za vpisan nepravilni odgovor eno
tocko odsteli.

Naloge od 1 do 4 drugega sklopa resujes na prilozeni papir. Resitev vsake izmed teh nalog bo ocenjena z 0 do 6
tockami. Na liste, kjer bos reseval(a) naloge, se ne podpisuj, napisi le svojo sifro. Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in
pregledno.

Cas za redevanje je 90 minut.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.

A1[A2| A3 A4|A5| A6

I. DEL

A1. Za katero vrednost parametra m je enacba (m? — 7m + 6)z> — mx +m — 2 = 0 linearna?
(A)O (B) 2 (C)0in 2
(D)1in6 (E) —=1in —6

A2. Telo smo sestavili iz enakih kock (glej sliko). Koliko kubiénih deci-
metrov meri njegova prostornina?

(A) 1,12 (B) 0,112 (C) 96 (D) 120
(E) Ni¢ od navedenega.

2 cm

A3. Trije kvadrati so postavljeni v vrsto tako, da ima vsak naslednji za 1 cm daljSo stranico. Vsi
trije skupaj imajo ploséino 302 cm?. Koliko centimetrov je dolga stranica najvecjega kvadrata?

(A)9 (B) 10 (C) 11 (D) 12
(E) Ni¢ od navedenega.
A4. Katera izmed naslednjih trditev je pravilna?
(A)log0 =0 (B) log5 =log 10 — log 5 (C) 10"8™ =
(D)logl =1 (E) Ce je 0 < x <y, potem je log% x < log% Y
A5. Resitev enacbe log, log, log, z = 0 je:
(A)xz =38 (B)z=-8 (C)z=0 (D)x=4 (E)z =10
A6. Stevilo bakterij se v 1 uri pove¢a za osmino. V laboratoriju so v posebno posodo postavili
3,6 - 107 bakterij. Koliko bakterij je bilo v posodi po ¢ urah?

(A) 3600000 - 1, 125! (B) 3,6 - 107 - 0,875 (C)b=0,36-107 + 1,125'
(D) b = 36106 - 1,125¢ (E)b=0,36-8-1,8
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II. DEL

B1. Zapisite definicijsko obmo¢je funkcije f(z) = /5 — z2.

B2. Razlika obsegov dveh kvadratov je 8 cm, razlika plo§éin pa 16 cm?. Izracunajte vsoto njunih
ploscin.

B3. V gozdu vidim ¢etrtino svoje ¢rede kamel. Stevilo tistih kamel, ki so se odpravile proti pobocju
hriba, je dvakratnik korena Stevila moje celotne crede. Poleg tega Se trikrat po pet kamel
pociva ob reki. Koliko je, zapisite, kamel v moji ¢redi?

B4. Opisite mnozico vseh tock (x,y), ki ustrezajo pogoju

7a:+y — 7a:+2 . 72a:+1

Mnozico upodobite v koordinatnem sistemu.

Regijsko tekmovanje — 3. letnik (stran 2)



. regijsko tekmovanje v znanju matematike 30. marec 2005
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

NALOGE ZA CETRTI LETNIK

Pred teboj sta dva sklopa nalog. Naloge od 1 do 6 prvega sklopa resujes tako, da na tem listu izmed predlaganih
petih odgovorov izberes pravilnega in ga vpise§ v preglednico pod ustrezno zaporedno stevilko. Le en odgovor je
pravilen. Pravilni odgovor bo ovrednoten z dvema tockama, medtem ko ti bomo za vpisan nepravilni odgovor eno
tocko odsteli.

Naloge od 1 do 4 drugega sklopa resujes na prilozeni papir. Regitev vsake izmed teh nalog bo ocenjena z 0 do 6
tockami. Na liste, kjer bos reseval(a) naloge, se ne podpisuj, napisi le svojo sifro. Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in
pregledno.

Cas za redevanje je 90 minut.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.

A1|A2 A3 A4|A5| A6

I. DEL
A1l. Dana je funkcija f(z) = 2® — 32? + 1. Vrednost izraza f(2) 4+ 2f(0) je enaka:
(A)0 (B) f(=1) (C)5
(D) f(1) (E) Ni¢ od navedenega.
A2. Na sliki je graf funkcije: Ay
(A) fl2) =logs(z +1) =1 (B) f(x) = 55 i
(C) f(z) =27+ 43 (D) f(z) =321 i
. 2
(E) Ni¢ od navedenega. ! L‘ —
4 -1 032 %
A3. Izraz 3 — 3cos?x je enak: I
(A) 4 (B) 0 (C) 3sinz e
(D) 6sin’ x (E) sin*z - 6

A4. Splosni ¢len zaporedja 0, —1,0,1,0,—1, ... je:

(A) a, = (—-1)" B)a,=1—(-1)" (C) a, = sin &F
(D) a, = cos & (E) Ni¢ od navedenega.

A5. Prvi stirje ¢leni nenicelnega aritmeticnega zaporedja so a, x, b, 2z. Razmerje a : b je enako:

(A) 1 (B) 3 (C) 3 (D) 3 (E) 2
A6. Izraz sin 20° + sin a lahko preoblikujemo v:
(A) cos70° + sin(m — «) (B) cos(a — 20°) (C) sin 20° + sin(a — )

(D) sin(20° + «) (E) sin 160° — sin(m — «)
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II. DEL

B1. 7 grafa odcitajte nicle in zacetno vrednost funkcije ter zapisite yA
intervale, na katerih so funkcijske vrednosti negativne. Zapisite
enacho polinoma cetrte stopnje, katerega graf je na sliki.

; -1\0|1 4 x
B2. Dana je funkcija f(z) = ﬁ& Brez uporabe Zepnega \/
CoS

racunala pokazi, da je f(%) - f(%”) =1.

B3. Dana je funkcija f(z) = a - cos 3.
a) Dolocite a tako, da bo graf funkcije potekal skozi tocko A(F, V?2).
b) Za a = 2 izracunajte nicle funkcije in narisite njen graf na intervalu [—2m, 27].
B4. Dijakom, ki iscejo zacasne zaposlitve, zelijo v mladinskem servisu ponuditi ¢im ve¢ razli¢nih
del. Zato so se odlocili, da bodo v naslednjih petih letih podvojili stevilo delodajalcev, ki
ponujajo dela. Vsako leto bodo povecali stevilo delodajalcev za enako odstotkov. Izracunajte,

za koliko odstotkov bodo povecali stevilo delodajalcev vsako leto. Rezultat zaokrozite na celo
Stevilo odstotkov. ZapiSite odgovor.

Regijsko tekmovanje — 4. letnik (stran 2)



5. regijsko tekmovanje v znanju matematike 30. marec 2005
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Resitve nalog in tockovnik

Tekmovalec, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do resitve (¢etudi tockovnik
take ne predvideva), dobi vse mozne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k reSitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Tekmovalec, ki je le delno resil nalogo, iz sicer pravilnih postopkov resevanja pa ni videti poti
do koncne resitve naloge, ne more dobiti ve¢ kot polovico moznih tock.

Prvi letnik

I. DEL
Naloga 1 2 3 4 D 6
Odgovor | A E A C B E
A1. Stevilo 0,3 zapisemo kot ulomek % Nato enacbo preuredimo v %— 33_—””36 =3inv3—z—9z =
27 — 9z, od koder izrazimo x = —24.
A2. Ker je pri pripravi zaganega lesa 8 % odpadka, dobimo iz 150 m? hlodovine 150 - % =
222 = 138 m® Zaganega lesa.
A3. Iz zveze za razpolovisce daljice nastavimo enakosti: 0 = % in—1= H% [z prve dobimo

A4.

A5.

A6.

I1.
B1.

xo = 2, iz druge pa y; = —3. Drugo krajisce je v tocki (2, —3).

Tri zaporedna soda Stevila lahko zapisemo 2n, 2n + 2 in 2n + 4. Njihova vsota je 6n + 6 in
je torej vedno deljiva s 3.

Neenacba 3z — 1 < 5 — 3z ima reSitev < 1. Neenacba %x —-1> %x — % nima resitve.
Neenacba %x +4 < %x + 2 ima resitev x > % Neenachi 2z — 7 < Vb5 + 2z in z < z resi
vsak realen x.

b
a+2b"

Iz “T“’ = 4 izrazimo a = 3b in vstavimo v ulomek

dobimo rezultat %

Ulomek uredimo in krajSamo ter

DEL

Stevili razcepimo na prafaktorje 72 = 23 .32 in 168 = 23 .3 7. Iskani najvecji skupni delitel;
je 2% -3 = 24, najmanjsi skupni veckratnik pa 23 - 3% -7 = 504.

Razcep stevila 72 na prafaktorje ...... ... 1 tocka
Razcep stevila 168 na prafaktorje ...... ... .. 1 tocka
Zapis vsakega Stevila z zmnozkom potenc prastevil ................. ... ... ... 1+ 1 tocka
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B2.

B3.

B4.

Dolocitev in zapis skupnega delitelja ............ ... . . . . 1 tocka

Dolocitev in zapis skupnega veckratnika............. ... ... . 1 tocka
V pravokotnem koordinatnem sistemu nariSemo mnozico Y
tock po navodilu naloge. 9

_____ it iiitiiaisii
Narisana premica: * = —3 ... .. 2 tocki 1 L
Narisan ravninski pas: =2 <y <2.................. 2 tocki 3 Ol 1 T
Opomba: Ce meji nista ¢rtkani, samo 1 tocka !
Narisana mnozica: {—3} X (=2,2) .................. 2 tocki Tt |

Opomba: Brez puscic samo 1 tocka

Ploscina trikotnika je enaka polovici absolutne vrednosti
determinante. Vstavimo podatke v obrazec S = %.

Determinanta je enaka 50, ploS¢ina je torej enaka 25.
Izra¢unamo dolzine stranic trikotnika, ki merijo |AC| = 10,
|BC| = 5v/2 in |AB| = 5/2 enot. Najkrajsa je visina na
najdaljso stranico. Izracunamo jo iz plosine vy = ric
Visina meri 5 enot.

Nalogo lahko resimo drugace. [zracunamo ploscino
trapeza FFABE, ki ima osnovnici dolgi 8 oziroma 7 enot

in vigino 7 enot (glej sliko). Ta je enaka .7 = 12T,
Plosc¢ino trikotnika ABC' dobimo, ¢e od ploscine trapeza
odstejemo ploscini pravokotnih trikotnikov z dolzinama
katet |BE| = 7 in |[EC| = 1 ter |AF| = 8 in |CF| = 6. Plos¢ina trikotnika je torej

157 — u — 86 147 — 24 = 25. Najdaljsa stranica trikotnika ABC' je AC, ki je dolga

2
\/62 + 82 V100 = 10 Najkrajsa visina je zato vac = % =5.

Poznavanje obrazca za determinanto................ .. .. i 1 tocka
Pravilno vstavljeni podatki v obrazec: S = |12)| .................................... 1 tocka
[zracunana ploSCina: S = 20 ... . 1 tocka
Uporaba obrazca za dolzino daljice (razdaljo med tockama) ....................... 1 tocka
Izracun dolzin stranic trikotnika.......... ... ... . . 1 tocka
Izracunana dolzina viSine na stranico AC...... ... . .. i, 1 tocka
Najprej uredlmo dvojni ulomek, ki je enak 3a+1 Nato uredimo izraz v prvem oklepaju, ki

je enak 3a+1 Izraz v drugem oklepaju je enak ;—— + [zvedemo deljenje ulomkov, uredimo

in dobimo rezultat a.

1°

Ureditev dvojnega ulomka: 11211:%1 o s R TR R L R R T LT O TUUR R 1 tocka
Ugotovitev, da je dvojni ulomek v drugem oklepaJu enak: 3a+1 .................... 1 tocka
Poenostavitev izraza v prvem oklepaju: 1+ 2 3a+1 = 3;1% ........................... 1 tocka
Poenostavitev izraza v drugem oklepaju: 1 —3 - 3= +11 = ?jﬁ ....................... 1 tocka
Izvedba deljenja ulomkov: 3;1% % ............................................. 1 tocka
Rezultat: a .. ... e 1 tocka



Drugi letnik

I. DEL
Naloga 1 2 3 4 bt 6
Odgovor | D A A C D B

A1. Da je funkcija pozitivna, mora veljati 3x + 6 > 0. ReSitev neenacbe je v > —2.

A2. Premici sta vzporedni, ¢e imata enaka smerna koeficienta. Prva ima koeficient mT” Drugo
enacbo preoblikujemo v eksplicitno obliko y = —2x+4, od koder preberemo smerni koeficient
—2. Enac¢imo oba smerna koeficienta: mT“ = —2. Resitev enacbe je m = —6.

A3. Stevilo diagonal n-kotnika je @ Zapisemo zvezo n + 12 = "("2_3), ki jo preuredimo v
kvadratno enacbo n? — 5n — 24 = 0 in razcepimo (n — 8)(n + 5) = 0. Smiselna resitev je
n = 8, osemkotnik ima 12 diagonal vec kot stranic.

A4. Ker je vrednost kosinusa negativna, je resitev topi kot. Vemo, da je cos120° = —%.

A5. Tzraz poenostavimo 97 -85 — V161 —7=3%.2"1 /25 —7=2 /32 _7=11,

A6. Izraz poenostavimo % +1=23.

II. DEL

B1. Presecisce danih premic izracunamo z reSevanjem sistema dveh enacb z dvema neznankama:
x—2y—9 = 01in 22+y—3 = 0. Resitev sistema je par x = 3, y = —3, presecisce pa P (3, —3).
Graf iskane linearne funkcije gre skozi to presecisce in skozi tocko A(4,0). Izra¢unamo njen
smerni koeficient k = % = 3 in njeno zacetno vrednost n =0 — 3 -4 = —12, pa imamo
enacbo linearne funkcije: f(z) = 3z — 12.
Pravilno reSevanje sistema ......... ... o 1 tocka
Resitev sistema @ = 3, 4 = —3 ..o 1 tocka
Zapis PreseCiSta P(3, —3) ..t 1 tocka
Izracun smernega koeficienta £ = 3. ... .. ... 1 tocka
Izracun zacetne vrednosti ali uporaba y —y; = k(z — 1) oo 1 tocka
Rezultat f(x) =30 — 12 . . o 1 tocka

B2. Izraz poenostavimo: 8- ¥/25 —9. V/32 —4. V24 4+4. V/33+5. V31=8-v2-9.- V3 —

4-/24+4-N3+5- ¥/3=4-2.

Poenostavitev vsakega clena:

DIV 8 v 2 1 tocka
Arugi: O N B . 1 tocka
BTetfis - v 2 1 tocka
COtTtE: A N B 1 tocka
peti: 5 - B 1 tocka
RezULbat: AN 1 tocka



B3. Enacbo najprej preuredimo v V22 + 4 = v/4x in kvadriramo: 22 + 4 = 4z. Ko ¢len 4x pre-
nesemo na levo stran enacbe, dobimo x? — 4z + 4 = 0, kar zapiSemo v obliki: (z — 2)? = 0.
Edina resitev je z = 2. Opravimo $e preizkus: v/22 +4 —+/4 -2 = 0, s ¢imer se prepricamo,
da z = 2 resi dano iracionalno enacbo.

Preureditev enacbe: Va2 4+ 4 = VAT ..o 1 tocka
Pravilno kvadriranje zgornje enacbe: 2% +4 =4x .......... ... i, 1 tocka
Ureditev enacbe: 22 —4x +4 = 0. ..o 1 tocka
Razcep enacbe: (@ — 2)2 = 0. o oo 1 tocka
RSt eV T = 2 1 tocka
Opravljen preizkus. .. ... 1 tocka

B4. Narisemo  skico, s  katere razberemo c

¢ = 4 c¢cm.  Izracunamo dolzino visine:
v = 1/(4V2)2 =42 = /16 = 4 cm. Ker je b v b
v = %3¢, je pravokotni trikotnik z dolzinama
katet v in %3¢ enakokrak. Kot « je torej enak a —
45°. 2
Ustrezna SKIiCa ... ...t e 1 tocka
Ugotovitev 55 = 4 CIM. ..ot 1 tocka
Uporaba kotne funkcije cosa = agc ............................................... 1 tocka
[zracun Kota ar = 40° . . i 1 tocka
Uporaba kotne funkcije ali Pitagorovega izreka za izracun viSine................... 1 tocka
[zracunana viSina v = 4 CIN . ... 1 tocka
Tretji letnik
I. DEL

Naloga 1 2 3 4 5t 6

Odgovor | D B C C A D

A1. Enacba je linearna, ce je vodilni koeficient v zapisani kvadratni enacbi enak 0. Torej mora
veljati: m? — 7m + 6 = 0 oziroma (m — 1)(m — 6) = 0. Od tod dobimo resitvi m = 1 in
m = 6.

A2. Telo je sestavljeno iz 14 kock. Prostornina ene kocke je 23 c¢cm3, prostornina telesa pa
14-23 = 112 ¢m?® oziroma 0,112 dm?.

A3. Plos¢ina najmanjSega kvadrata je a?, plogéina drugega (a+1)? in plos¢ina najvecjega (a+2)2.

Velja torej a* + (a + 1)? + (a + 2)? = 302. To enacbo preuredimo v a? + 2a — 99 = 0 in
razstavimo: (a —9)(a+11) = 0. Smiselna resitev je a = 9 cm. Stranica najvecjega kvadrata
je dolga 11 cm.

Nekoliko manj racunanja imamo, ¢e izberemo dolzine stranic kvadratov po vrsti a — 1, a in
a+ 1. Tedaj je a®> —2a + 1+ a? + a® + 2a + 1 = 302, od tod dobimo 3a? = 300 in a = 10.
Stranica najvecjega kvadrata je dolga 11 cm.



A4.

A5.
A6.

I1.

B1.

B2.

B3.

Trditev log 0 = 0 ni pravilna, saj logaritemska funkcija nima vrednosti v tocki 0. Napac¢na
je tudi trditev log 5 = log 10 —log 5, saj je log 10 —log 5 = log 15—0 =log 2. Trditev 108" =
je pravilna, saj na levi strani enacaja nastopata eksponentna in logaritemska funkcija z
enakima osnovama. Trditev log1 = 1 je napacna, saj je log1l = 0. Ce je osnova logaritma
manjSa od 1, je ustrezna logaritemska funkcija padajoca, zato je tudi trditev (E) napacna.

Najprej je 4° = log, log, x, nato 3 = log, x in konéno 23 = z oziroma x = 8.

Ce je na zacetku 3,6 - 107 bakterij, jih je po eni uri 3,6 - 107 - 1,125, po dveh urah (3,6 - 107 -
1,125) - 1,125 = 3,6 - 107 - 1,1252 ... Po ¢ urah je v posodi 3,6 - 107 - 1,125" = 36 - 106 - 1,125"
bakterij.

DEL

Korenska funkcija je definirana za 5 — 2 > 0. Ce 5 — z? razsta- Y
vimo, imamo (v/5 — z)(v/5 + z) > 0. S slike razberemo, za katere R
vrednosti spremenljivke x je funkcija y = 5 — 22 nenegativna: / Y

V5, V3. SNy
S polno ¢érto je narisan graf funkcije f(z) = V/5 — 22, s értkano pa . ¢
graf funkcije y = 5 — 2. 1[

Zapis pogoja b — a2 >0 ..o 1 tocka —’,,&/5 o1 \/\\5 !
Razcep (VB —2)(VB+2) >0 oo 1 tocka ' “

Zapisani nicli: 21 = v/ B oo 1 tocka
ey 1 tocka
Ustrezna SKiCa . ... ... 1 tocka
ReSIEEV: [—1/5, V/B] « oot 1 tocka

Razlika obsegov naj bo 4a — 4b = 8 cm, razlika plos¢in pa a? — b?> = 16 cm?. Iz prve zveze
dobimo a — b = 2, iz druge pa zaradi (a — b)(a + b) = 16 Se a + b = 8. Od tod pridemo do
a=5cm in b = 3 cm. Vsota obeh ploséin je 5% + 3% = 34 cm?.

Zapis razlike obsegov 4a — 4b = 8 ... 1 tocka
Zapis razlike ploscin a? — D% = 16 ... .. ... 1 tocka
Pravilno reSevanje sistema ......... ... oo 1 tocka
ReSitvia =5 cmin b =3 CM.......coo i e 1+ 1 tocka
Izracunana vsota ploséin: Sy + Sy =34 cm? ... 1 tocka

Neznano Stevilo kamel oznacimo z z. Iz besedila zapiSemo enacbo § + 2z +3-5 =z, ki
jo preuredimo v 8y/z = 3z — 60. Enacbo kvadriramo 64z = 922 — 360z + 3600 in uredimo:
922 — 4242 + 3600 = 0. Levo stran razstavimo (z — 36)(9z — 100) = 0, od tod pa preberemo
smiselno reSitev x = 36.

Nastavitev enacbe § +2/x +15 =2 ................oo 2 tocki
Odprava ulomka in ureditev enacbe do oblike 8\/x =32 —60...................... 1 tocka
Kvadriranje enacbhe . ... ... o 1 tocka
ReSitev enache & = 36 ... ..o 1 tocka
ZaPISAN OAZOVOT .« ..\ttt ettt et e et e e e e et e 1 tocka



B4. Eksponentno enacbo uredimo 7%%Y = 733 Eksponenta Y
enacimo in uredimo. Dobimo y = 2x + 3, kar predstavlja
enacbo premice.

13
Ureditev enacbe: 797Y = 7343 . ... 1 tocka
Zapis enakosti eksponentov z +y =3z +3.......... 1 tocka _3 /1 L
. . y 2
Ureditev zapisay =2x+3 ...t 1 tocka Ol 1 s
Ugotovitev, da je to enacbha premice ................ 1 tocka
Narisana premica v koordinatnem sistemu........... 2 tocki
Cetrti letnik
I. DEL

Naloga 1 2 3 4 5t 6

Odgovor | D B C D B A

A1l. Najprej imamo f(2) = =3 in f(0) = 1 ter f(2) +2f(0) = —1. Ker je f(—1) = —3 in
f(1) =—1, velja f(2) +2f(0) = f(1).

A2, Nasliki je graf racionalne funkcije s polom x = —1, dvojno ni¢lo x = 2 in zacetno vrednostjo

. .. _( _2)2
2, torej funkcije f(z) = 5—-.

A3. Izrazimo 3 — 3cos?x = 3(1 — cos? z) = 3sin® .

A4. Zaporedje s splosnim ¢lenom a, = (—=1)" je —1, 1, —1, 1, ..., zaporedje s splosnim ¢lenom
ap =1—(=1)"je2, 0, 2, 0, ..., zaporedje s splosnim ¢lenom a,, = sin %" je 1, 0, —1, 0, 1,...,
zaporedje s splosnim ¢lenom a, = cos - pa 0, —1, 0, 1, 0, —1,.... Pravilen je torej odgovor
(D).

A5. Ker zaporedje nima vseh ¢lenov enakih 0 in sta drugi in ¢etrti clen x oziroma 2z, zaporedje
ni konstantno. Prvi §tirje ¢leni aritmeti¢nega zaporedja so a, a +d = x, a + 2d = b in
a + 3d = 2z, pri cemer d # 0. Iz a4+ d = x in a + 3d = 2x sklepamo, da je a = d. To
pomeni, da je iskano razmerje enako § = % = %

A6. Ker je sin 20° = cos 70° in sina = sin(m — @), je sin 20° + sin a = cos 70° + sin(7m — ).

I1. DEL
B1. Z grafa od¢itamo nic¢le polinoma zy = —1, 293 = 1 in x4 = 4 ter zac¢etno vrednost p(0) = —1.

Intervala, na katerih je funkcija negativna, sta (—1,1) in (1,4). Za zapis enacbe poli-
noma Cetrte stopnje uporabimo obliko polinoma za nicle p(x) = a(x + 1)(z — 1)*(z — 4).
Upostevamo, da je p(0) = —1, pa izracunamo vodilni koeficient ¢ = ;. Tako imamo
p(x) =1z +1)(z —1)*(z — 4).

=

Odcitane nicle polinoma; 1 = =1, 293 =1inaxy =4 ......... ..., 1 tocka
Odc¢itana zacetna vrednost polinoma: p(0) = —1 ..., 1 tocka
Odcitani intervali, na katerih ima polinom negativno vrednost: (—1,1) U (1,4)..... 1 tocka
Uporaba oblike polinoma za nicle: p(x) =a(z +1)(z — 1)*(z —4) .ot 1 tocka
[zracunan vodilni koeficient a = i ................................................. 1 tocka
Zapis pOLINOMA . . ..o 1 tocka



B2.

B3.

B4.

inT V3 2 V3
Izracunamo vrednosti funkcije f(3) = lilcnios% = 1% = ? in f(%”)ljjos?’z_,r = 1_2% = /3.
: 2
Imamo torej f(%) - f(5) = 1.
Vstavljena prva vrednost spremenljivke x: f(%) = % .......................... 1 tocka
V3
[zracunana vrednost zgornjega ulomka: T = T?’ ................................. 1 tocka
2
2
Vstavljena druga vrednost spremenljivke z: f (%ﬂ) lilcnos?)?—” ....................... 1 tocka
. m 3
Prehod na ostri kot 1i1(rzlos§3 ........................................................ 1 tocka
3
V3
Izra¢unana vrednost ulomka: 131 N4 T 1 tocka
2
Izra¢unan zmnozek: ? N A N 1 tocka

Upostevamo, da gre graf funkcije skozi tocko A, pa imamo v/2 = a - cos 7- Od tod dobimo
a = 2. Nato izracunamo nicle funkcije f(z) = 2cos§. Te so: zp = m + 2km; k € Z.
Narisemo graf funkcije na intervalu [—2m, 27].

\
wlﬂ”
NIE
w|§f
8

‘—2
Uporabljena tocka A: V2 = a - cos R R R 1 tocka
[zracunan @ = 2. ... .. 1 tocka
Izracunane nicle xy =T+ 2k7; K € Z. .o 1 tocka
Pravilno narisan graf ........ ... ... . 1+ 141 tocka

OPOMBA: Na sliki grafa mora biti upostevana amplituda in oznaceni dve nicli.

Denimo, da trenutno ponuja delo preko mladinskega servisa n delodajalcev. Cez 5 let bo
delo ponujalo 2n delodajalcev. Naj bo r faktor letnega povecanja Stevila delodajalcev in
7 =1+ 5. Velja zveza 2n = n - %, od koder dobimo 7 = v/2, kar je priblizno 1,149. Iz te
vrednosti izracunamo p, ki znasa p = 14,9 oziroma p = 15, ¢e zaokrozimo na celo vrednost.
Vsako leto se bo stevilo delodajalcev povecalo za 15 %.

Sklep, da bo 2n delodajalcev ¢ez 5 let, ¢e jih jesedaj n............................ 1 tocka
Zapis faktorja povecanja r =1+ 155 .. ... 1 tocka
Zapis ZVeze 21 = M- 10 L 1 tocka
Izracun r = /2 = 1, L4 1 tocka
Izracunana in zaokrozena vrednost letnega povecanja v odstotkih p =15 %........ 1 tocka
OdgOVOT . et 1 tocka



